



Представители ВШ ЮиСТЭ приняли участие в XII Петербургском международном юридическом форуме, который прошел с 26 по 29 июня. Мероприятие традиционно является знаковой дискуссионной площадкой представителей государственных и муниципальных законодательных и исполнительных органов власти, политического, юридического и экономического сообществ России и мира.

"Россия неизменно выступает за выстраивание взаимовыгодного партнёрства в политической сфере и в области безопасности, в экономике, науке, культуре, спорте. Убеждены, что именно верховенство Закона, уважение к суверенитету государств — это прочная основа для формирующегося более справедливого и демократического многополярного миропорядка", — отметил президент России Владимир Путин.

Политехники приняли участие в работе пленарного заседания и деятельности ключевых секций форума. Директор ВШ ЮиСТЭ Дмитрий Мохоров выступил на секции «Профессия судебный эксперт», проводимой под руководством первого заместителя министра юстиции РФ Евгения Забарчука и директора Российского федерального центра судебной экспертизы при Министерстве юстиции РФ Сергея Феокистова.

Дмитрий Мохоров рассказал, что поднятые вопросы о развитии судебно-экспертного образования и процессуальной организации экспертов нашли поддержку в лице

представителей министерства и экспертного сообщества. Развитие профессионально-образовательного взаимодействия с Минюстом позволит вывести подготовку судебных экспертов, а, соответственно, и экспертную деятельность на более качественный уровень.

В этом году Политех не только участвовал в работе ключевых секций, но и выступил самостоятельной площадкой для проведения круглого стола «Судебная инженерно-техническая экспертиза». Он прошёл в рамках Международного молодёжного юридического форума.



Представители органов власти, профессионального сообщества и студенты обсудили вопросы усовершенствования нормотворчества и правоприменения в области судебной экспертизы, метрологии при производстве инновационных инженерно-технических экспертиз, использования высокоточного оборудования, искусственного интеллекта и обработки больших баз данных в условиях цифровизации современного общества, проблемы координации субъектов процессуальной и судебно-экспертной деятельности, качества подготовки и переподготовки квалифицированных кадров. Специалисты рассмотрели экспертную деятельность, которая в современном мире играет важную роль в обеспечении судопроизводства и направлена на установление истины при рассмотрении административных, уголовных, гражданских и арбитражных дел. Сегодня практически ни одно процессуальное или управленческое решение не принимается без привлечения специальных знаний в различных социально-гуманитарных или технических областях. Интеграция инженерно-технического и гуманитарного образования,

мультидисциплинарные исследования и новые методики — это вопросы, требующие актуализации в правоприменительной и судебно-экспертной деятельности.

В работе круглого стола участвовали более 50 человек в очном и дистанционном формате. Модератор мероприятия стал Дмитрий Мохоров.

К участникам с приветственным словом обратились: начальник отдела обеспечения модельного законодательства секретариата Совета МПА СНГ Татьяна Баранова; председатель правления Ассоциации материаловедения и нанотехнологий, академик Казахстанской национальной академии естественных наук Серик Кожаметов; заведующая кафедрой судебной экспертизы и уголовно-правовых дисциплин «Государственного социально-гуманитарного университета» Елена Иванова; советник ректора Андиганского государственного педагогического института Зохиджон Аскарлов; старший прокурор уголовно-судебного управления прокуратуры Ленинградской области Владимир Михайлов; президент ассоциации «Возвращение к обществу», директор юридического бюро коллегии адвокатов Азербайджана Расим Гафар Вердиев.



С профессиональными докладами по тематике круглого стола выступили:

Владимир Кочемировский, ведущий эксперт Центра судебных экспертиз ВШ ЮиСТЭ — «Фальсификация даты выполнения рукописного и штампельного реквизита»; Павел Меньшиков, ведущий эксперт Центра судебных экспертиз ВШ ЮиСТЭ — «Исследование подписи с целью установления факта и ее выполнения с помощью

технического средства — плоттера»;

Аркадий Келарев, ведущий эксперт Центра судебных экспертиз ВШ ЮиСТЭ —

«Современные методики производства автотранспортных экспертиз»;

Анна Цветкова, УрГЮУ имени В. Ф. Яковлева, Центр содействия развитию криминалистики «КримЛиб» — «Компьютерно-техническая экспертиза в современную эпоху»;

Диана Ищук, магистр ИММИТ СПбПУ — «Определение подлинности картин русского авангарда XX века спектральными и хроматографическими методами».